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 wksjd¾h m%Yak 4 
(uq¿ ,l=Kq 20) 

 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :    

mßÉfþoh 01 - ixúOdk jHqyh .sKqïlrKfha wdpdrO¾uj, jeo.;alu yd uQ,H jd¾:dlrKh 
i`oyd jq ixl,amkd;aul wdlD;suh rduqj 

  

(a) 01. wod< nj 

uQ,H f;dr;=re mßYS,lhskag m%fhdackj;a ùug kï" mßYS,lhska úiska .kq ,nk ;SrKj, 

fjkila lsÍug Tjqkag yelshdj ;sìh hq;=h' uQ,H f;dr;=rej, mqfrdal:k jákdlu iy 

;yjqre lsÍfï w.h hk folu ia:dms; l< úg wod<;ajh iy;sl flf¾' 

      02. úYajdijka; ksfhdackh 

ilia l< uq,H m%ldYk iïmQ¾K" uOHia: iy fodaI j,ska f;dr kï uq,H m%ldYkj, 

úYajdijka; ksfhdackh iy;sl flf¾' 

 (,l=Kq 03) 
(b) wLKav meje;au 
jHdmdrhla uQ,H m%ldYk ilia lrkafka kï jHdmdrh mj;akd jHdmdrhla jYfhka ÿrolakd 

wkd.; ld,hla ioyd wLkavj fufyhqï lghq;=j, fhfokafka hehs Wml,amkh lrñks' 

                                                                 (,l=Kq  02) 

       (uq¿ ,l=Kq  05)   

fojk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :  

mßÉfþoh 01 - ixúOdk jHqyh .sKqïlrKfha wdpdr O¾uj, jeo.;alu yd uQ,H jd¾:dlrKh 
i`oyd jq ixl,amkd;aul wdlD;suh rduqj 
 
my; ioyka foflka ´kEu tlla meyeÈ,s lsÍu iïmQ¾K ,l=Kq ,nd .ekSug bv i,ihs  
 

ixl,s; jd¾;djl m%Odk uq,sldx. 

ixl,s; jd¾;djl uQ,sl jYfhka tlsfklg iïnkaO jQ iy wfkHdakH jYfhka neyer 

fkdjk wka;¾.; wx. 8la we;=<;a fõ' 

 

A fldgi 
 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr III  úNd.h - 2023 cq,s 

^301& uQ,H  jd¾;dlrKh 

fhdað; W;a;r 
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1 jHdmdr wdlD;sh   

   m%Odk lafIa;%  

- jHdmdr ixúOdkfha oelau iy fufyjr  

- ixúOdk jHQyh " jHdmdßl l%shdldrlï iy l%shdj,Ska  

- jHdmdrfha uQ,sl fhojqï iy tA u; we;s jk ksujqï yd m%;sM,  

- Wmdhl%ñl b,lal" m%Odk wjodkï iy wjia:d 

- ish¿ m%d.aOk j¾. wdodhï 

úúO jHdmdr wxY u; mokï jQ jHdmdr wdlD;s w;r ie,lsh hq;= fjkila we;s neúka" 

fldgia jYfhka bÈßm;a lsÍu m%fhdackj;a jkq we;' 

 
2 wdh;ksl úYaf,aIKh yd ndysr mßirh 

m%Odk lafIa;% 

- ysñldß;ajh iy fufyhqï jHQyh 

- m%Odk l%shdldrlï iy fjf<ofmd, 

- fjf<ofmd, ia:dk.; lsÍu 

- uQ,sl m%udKd;aul f;dr;=re ^Wod - msßjegqu" fiajl ixLHdj& 

ndysr mßirh 

- m%Odk we,aue;s md¾Yjhkaf.a ffk;sl wjYH;d iy we,au 

- id¾j yd iQlaIu wd¾Ól ;;a;ajhka 

- ;rÕlrejkaf.a idfmalaI Yla;Ska iy ÿ¾j,;d iy mdßfNda.sl b,ä u jeks fj<|m, 

n,fõ. 

- ;dlaI‚l fjkialï j, n,mEu  

- mdßißl wNsfhda.  

- ixúOdkh l%shd;aul jkakdjQ ffk;sl iy kshduk mßirh 

- rg;=, foaYmd,k mßirh 

3 m%d.aOkh l<uKdlrKh $ ld¾h idOkh l<ukdlrKh 

m%Odk lafIa;% 

- b,lal " wjodkï iy wjia:djka iïnkaO m%udKd;aul o¾Yk 

- jHdmdrfha j¾;udk ld¾hidOkh iy ndysr oelau w;r m%d.aOkh iy iïnkaOh u; 

ixúOdkfha n,mEï ^Okd;aul iy iDKd;aul hk folu& 

- m%Odk ld¾hidOk o¾Yl ^KPI& 

- ld¾hidOkh flfrys fr.+,dis ie,lsh hq;+ n,mEula we;s lrk úfYaI wjia:d  

4 we,aue;s md¾Yjhka iuÕ in|;d 
m%Odk lafIa;% 

- ixúOdkh tys we,aue;s md¾Yjhka y÷kd .kakd wdldrh 
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- we,aue;s md¾Yjhka iuÕ wka;¾l%shd lsÍfï l%shdj,sh 

- we,aue;s md¾Yjhkaf.a m%udKd;aul .eg¿ y÷kd .ekSu 

- ixúOdkfha m%;sM," in|;d iy ndysr oelau ;lafiare lsÍug we,aue;s md¾Yjhka odhl 

jk wdldrh' 

5 Wmdh ud¾. iy iïm;a fjka lsÍu   

m%Odk lafIa;% 
- wdh;kfhys fláld,Sk " uOH ld,Sk yd os.+ ld,Sk Wmdhud¾.sl wruqKq  

- mq¿,a fjf<omf,ys jHdmdrh ia:dk.; ù we;s wdldrh  

- §¾>ld,Sk Wmdhud¾. j¾:udk jHdmdßl  wdlD;shg wod, jk wdldrh  

- iïm;a fjka lsÍfï ie<iqu  

- fláld,Sk " uOHld,Sk iy §¾>ld,Sk jYfhka b,lal m%;sM, uksk wdldrh iy 

jHdmdr b,lalhkaf.a m%Óm, yÿkd .ekSu 

- Wmdh ud¾. b,lalhkag tfrys ld¾hidOkh 

6 ndysr oelau   
m%Odk lafIa;% 

- ndysr mßirh iïnkaofhka wdh;kfhys wfmalaIdjka  

- th wdh;khg n,mdkq ,nkafka flfiao hkak  

- mek ke.sh yels wúksYaÑ;;d iy  ;SrKd;aul $ b;d jeo.;a wNsfhda.hkag m%;spdr 

oelaùug wdh;kh j¾;udkfhys iQodkï ù we;s wdldrh   

7 md,kh  

m%Odk lafIa;% 
- wdh;kfha kdhl;aj jHQyh 

- wdh;kh úiska wkq.ukh lrkq ,nkakdjQ idx.ñl hymd,kh ms,sno wksjd¾h iy 

iafjÉcd kS;s ix.%yh  

- wdh;kh úiska l%shd;aul lrkakdjQ iodpdrd;aul kS;s moaO;s  

- Wmdh ud¾.sl ;SrK .ekSug iy idx.ñl hymd,k kS;s ix.%yh iy wkq.; lsÍug 

iy wëlaIKh lsÍug fhdod.kq ,nkakd jQ úfYaIs; l%shdj,Ska 

8 wjodkï l<uKdlrKh iy wNHka;r md,kh     

m%Odk lafIa;%  

- wjodkï iy wjia:djka iïnkaO ksYaÑ; uQ,dY%  

- mekke.sh yels wjodkï iy wjia:d ms,sno wdh;kfhys ;lafiarej  

- m%Odk wjodku wju lsÍu fyda l<uKdlrKh lsÍu ioyd wkq.ukh lrkq ,nkakdjQ 

úfYaIs; mshjr 

- wNHka;r md,kh" wNHka;r md,khkays iM,odhS;djh iy we,aue;s md¾Yjkaf.a 

wjYH;d iqrlaYs; lsÍu ms<sn`o wkdjrKh lsÍug wOHCIl uKav,fhys we;s j.lSu 

jd¾:d lsÍu                                                                     (,l=Kq  05)  
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;=kajk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re : 

mßÉfÊoh 02 - uQ,H m%ldYk ilia lsÍfï§ Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ; j, kshduk 
wjYH;d iy fh§ï iy wkdjrKh lsÍfï wjYH;d 

 

 
fiajdj 

.dia;+ fjka 
fjka jYfhka 

.dia;= 

 
.Kkh lsÍu 

SLFRS  15   
wkqj ñ, 

mia idïm,a mßlaIdj 

jHQy.; bxðfkare fiajd 

uQ,sl m%udK 

weia;fïka;= ieliSfï 

fiajd 

hdka;%sl úÿ,s iy 

c,k, fiajd ioyd 

500,000 

2,500,000 

3,000,000 

 

2,000,000  

500,000/8,000,000*7,500,000 

2,500,000/8,000,000*7,500,000 

3,000,000/8,000,000*7,500,000 

 

2,000,000/8,000,000*7,500,000 

468,750 

2,343,750 

2,812,500 

 

1,875,000 

        

  8,000,000   7,500,000 

 
(,l=Kq  05) 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re : 
mßÉfþoh 02 - uQ,H m%ldYk ilia lsÍfïoS Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ;j, kshduk wjYH;d 
iy fh§ï iy wkdjrKh lsÍfï wjYH;d 

 

(a) fjk;a úia;SrK wdodhïj, ixrpl 
 

my; i|yka ´kEu ixrpl ;=kla i|yka lsÍfuka iïmQ¾K ,l=Kq ,nd .; yel 
 

1 m%;Hd.Kk w;sßla;hkaf.a isÿ jkakd jQ  fjkiaùï'  

2 ksYaÑ; m%;s,dN ie<iqïj, wdhq .Kk ,dN iy w,dN' 

3 ksYaÑ; m%;s,dN ie,iqï kej; uekSu 

4 úfoaY fufyhqul uQ,H m%ldYk mßj¾;kh lsÍfuka mekk.sk ,dN yd w,dN' 

5 fjk;a úia;SrK wdodhï u.ska idOdrK w.h uksk uq,H j;alïj, ,dN yd w,dN'  

6 uqo,a m%jdy bÈß /l=u u.ska mekk.skakdjQ ,dN yd w,dN' 

7 ,dNh fyda w,dNh yryd idOdrK jákdlulska kï lrk ,o j.lSï' ^idOdrK 

jákdlfï fjkia ùfï m%udKh j.lSï Kh wjodkfï fjkiaùï j,g fya;= fõ& 

(,l=Kq  03)  
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(b) fláld,sk fiajl m%;s,dN 

 
my; i|yka ´kEu ixrpl folla i|yka lsÍfuka iïmQ¾K ,l=Kq ,nd .; yel 

- jegqma yd fõ;k 

- f.ùï iys; jd¾Isl ksjdvq 

- f.ùï iys; wikSm ksjdvq 

- f.ùï iys; ud;D;aj$mS;D;aj ksjdvq 

- ,dN fldgia m%ido §ukd 

- uQ,H fkdjk m%;s,dN ^ffjoH m%;sldr" ld¾" fkdñf,a$iykdOdr NdKav fyda fiajd& 

- fkdñf,a$iykdOdr NdKav fyda fiajd 

(,l=Kq  02)  
                                                                                               (uq¨ ,l=Kq 05) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 3 
(uq¿ ,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :  
 mßÉfþoh 03 fldgi II - m%isoaO lsÍu i`oyd jq iSñ; j.lSula iys; iud.ul uQ,H m%ldYk 
ms<sfh, lsÍu  

 

     iSñ; ,la fm!oa.,sl iud.u   
   2023$3$31 ka wjika j¾Ih i|yd 

uqo,a m%jdy m%ldYh 
                                                                                                                                              Rs. 000 

nÿ fmr ,dNh   ^1,015 -275&  740 

+/- .e,mqï   

hka;% bj;a lsÍfï ,dNh (W3)  (1,050) 
Kh fmd,S úhou  275 
mdßf;daYs; fjka lsrSï    900 

laIh ùï (W3)  3,700 

  4,565 

^-& mdßf;daYs; f.ùï (W5)  (650) 

^-& nÿ f.ùï (W1)  (90) 

  3,825 
ldrl m%d.aOk ixp,kh   

f;d. jeä ùu (2,000)  
fj<| yd wfkl=;a ,eìh hq;= oE wvqùu 2,030  
fj<| yd wfkl=;a f.úh hq;= oE jeä ùu 3,000 3,030 

fufyhqï  lghq;= j,ska ckkh jQ Y=oaO uQ uqo,a m%jdyh  6,855  

   
wdfhdack  l%shdldrlï   
WmlrK bj;a lsÍu 2,750  

bvï ñ, § .ekSu  (W3) (9,900)  

wdfhdack  l%shdldrlï j, fhojQ Y=oaO uqo,a m%jdyh  ( 7,150) 

   
uQ,H l%shdldrlï   

f.jQ ,dNdxY (W2) (100)  

f.jQ nexl= Kh (W6) 

f.jq Kh fmd,sh (W4) 
Kh ,nd .ekSu 

(130) 

     (75) 
1,500 

 

uQ,H l%shdldrlï j, fhojQ Y=oaO uqo,a m%jdyh  1,195 
   

ld,Éfþoh uqo,a yd uqo,a iudk oE j, Y=oaO fjkia ùu  900 
wdrïNl uqo,a yd uqo,a iudk oE  1,900 

2023 ud¾;= 31 oskg wjika uqo,a yd uqo,a iudk oE  2,800 

 

B  fldgi 
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fmr jev 
 
W1 – j¾Ih i|yd nÿ úhou 

f.úh hq;= nÿ 
uqo,a 90 b$f.$ fYaIh 1,100 
m$f.$ fYaIh 1,300 nÿ úhou 290 

 1,390  1,390 

 

W2 - ,dNdxY f.ùï   
r|jd.;a bmhqï 

,dNdxY                               100 b$f.$ fYaIh 1,800 
m$f.$ fYaIh 2,150  nÿ miq ,dNh  450 
      

 2,250  2,250 

 
W3 –  foam< msßh; WmlrK bj;a lsÍu 

foam, msßh; yd WmlrK 
b$f.$ fYaIh 13,000 bj;a lsÍï .sKqu  2,900 
uqo,a 9,900 m$f.$ fYaIh 20,000 

 22,900  22,900 

 
iuqÉÑ; laIh 

bj;a lsÍï .sKqu 1,200 b$f.$ fYaIh 7,000 
m$f.$ fYaIh 9,500 laIh 3,700 

 10,700  10,700 

 
bj;a lsÍfï .sKqu 

WmlrK                  2,900 iuqÉÑ; laIh 1,200 
,dN$mdvq 1,050 uqo,a 2,750 

 3,950   3,950 

 
 W4  – fmd,S úhou 

WmÑ; fmd,sh 
uqo,a 75 b$f.$ fYaIh 300 
m$f.$ fYaIh 500 fmd,S úhou 275 

 575  575 

  

 
W5 – mdßf;daYs; úhoï  

mdßf;daYs; úhoï yr                       900 

mdßf;daYs; fjka lsÍï ner  900 
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mdßf;daYs; fjka lsr–sï 
uqo,a 650 b$f.$ fYaIh 4,400 
m$f.$ fYaIh 4,650 mdßf;daYs; úhoï 900 

 5,300  5,300 

 
  

W6 – nexl= Kh    
 nexl= Kh    

uqo,a 100 b$f.$ fYaIh 12,100 
m$f.$ fYaIh 13,500 fmd,S úhoï 1,500 

 13,600  13,600 

 (uq¨ ,l=Kq  10)  

 
 
yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :  
  

(a) 
01. iq¿ yd uOH mßudK jHdmdr  ioyd jk › ,xld .sKqïlrK m%ñ;hg wkqj f;d. msßjeh 

fyda Y=oaO Wm,íê w.h hk foflka wvq w.hg ueksh hq;=h' jd¾:dlrK Èkg miqj msßjehg 

jvd Y=oaO Wm,íê w.h wvq njg yÿkd .ekSu uQ,H m%ldYkj, .<mk isÿùuls' tu ksid 

f;d. jd¾:dlrK Èkg msßjeh fyda Y=oaO Wm,íê w.h hk foflka wvq w.hg jd¾:dlr tu 

w.hka w;r fjki ld,ÉfÊofha úhoula f,i yÿkd .; hq;=h'   

 
02. iq¿ yd uOH mßudK jHdmdr ioyd jk Y%s ,xld .sKqïlrk m%ñ;hg wkqj Kh .ekqï 

msßjeh m%d.aOks; lsÍug wod, m%;smdokhka ,nd § fkdue;' tu ksid f.dvke.s,a, bÈlsÍug 

,nd.;a Kh uqo,g wod, fmd,sh ld,ÉfÊofha úhou f,i yÿkd .; hq;=h' 

03.laIh l%uh ySkjk fYaI l%ufha isg ir, ud¾. l%uh olajd udre ùu .sKqïlrK 

weia;fïka;= fjkils' fuh wfmaCIs; mßos ilia l< hq;+h' tu ksid ^2022& wfm%a,a ^1& Èk isg 

tÈkg mj;sk laIh l, yels w.h b;sß M,odhS Ôj ld,h mqrdjg ir, ud¾. l%uhg fnodyeßh 

hq;=h'  

     (,l=Kq  05)  
 

(b) mßÉfþoh 02 - uQ,H m%ldYk ilia lsÍfïoS Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ;j, kshduk wjYH;d 
iy fh§fï iy wkdjrKh lsÍfï wjYH;d 

1.  2021/2022 j¾Ih ioyd jd¾Isl laIh m%udKh   
               }   msßjeh  -  iqkanqka w.h $ wfmalaIs; M,odhS Ôj ld,h  

               }   4"000"000  - 0 $  5 

               }   800"000   

hka;%fha m%:u j¾Ih ioyd laIh m%udKh    re' 800"000 
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2022$2023  j¾Ih ioyd laIh m%udKh 

               }  3"200"000  - 0 $  8 

               } 400"000 

fï wkqj M,odhS Ôjld, fjki .sKqïlrK weia;fïka;= fjkila jk w;r" th isÿl, 

j¾Ihg iy bka bÈßhg wod, fõ' fï wkqj 2022$2023 j¾Ih ioyd jd¾:dl, hq;= laIh 

m%udKh re'400"000 olajd wvq fõ' 

          
2 fuh .sKqïlrK fodaIhls' tneúka th kej; i,ld ne,sh hq;=h' jerÈ ksjerÈ l< hq;=h' 

mß.Klhla ñ,§ .ekSu m%d.aOk úhoula jk w;r th hka;%hla f,i m%d.aOkSlrKh l< 

hq;=h' túg 2023$03$31 j¾Ih i|yd wh lrk úhoï remsh,a ,laI ;=klska ^300"000& wvq fõ' 

kuq;a mß.Klhg wod<j laIhùï 2023 ud¾;= udifha úhoï f,i igyka l< hq;=h' 

 

ta wkqj udihl laIhùï re'6"250$- ^300"000$4 x  ½} 6"250& ,nd Èh hq;=h' 

                                                                                  (,l=Kq  05) 
       (uq¿ ,l=Kq  10 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :  
mßÉfþoh 02 - uQ,H m%ldYk ilia lsÍfïoS Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ;j, kshduk wjYH;d 
iy fh§fï iy wkdjrKh lsÍfï wjYH;d 

(a) 
fuh bÈlsÍï lghq;= ioyd ksYaÑ;j ,nd.kakd ,o Kh uqo,ls' tu ksid ,nd.;a uq¿ Kh 

uqof,a fmd<sh m%d.aOks; l, yelsh' m%d.aOks; lsÍu wdrïN l, hq;af;a j;alu u; úhoï 

oeÍu wdrïN l, miqh' tu ksid m%d.aOks; l, yelafla udi  11  ioyd jQ Kh .ekqï msßjeh 

mu‚'  

       ABC nexl=j  40"000"000 * 16 ] * 11$12                   =      5"866"666'66 

       PQR  nexl=j 15"000"000 *  18  ] * 11$12                           =     2"475"000'00                                    

                                                                    =       8"341"666'66 

       ^wvq l<d& - wdfhdack wdodhu  1"100"000 * 11$12        =    ^1"008"333'33& 

                     m%d.aOks; l, yels w.h                    =     7"333"333'33  

úl,am ms<s;=r  

Kh fmd,S( 

ABC nexl=j    = 40,000 x 16    x  11       = 5,867 
         100       12 
PQR nexl=j    = 15,000 x 18   x  11      = 2,475 
         100      12         8,342 
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Kh .ekqï msßjeh m%d.aOkSlrK wkqmd;h  =             8,342     x 100               = 15.17% 

                     55,000  

Kh .ekqï msßjeh               =             50,000   x  15.17%        = 7,583,636 

 
 
m%d.aOkSlrKh l< hq;= Kh .ekqï msßjeh     =   7,583,636 – 1,100,000 x  11  = 6,575,303 
                     12 

(,l=Kq  06) 
 

 (b) 

1' ne§ula we;s lrk isoaêhla 

jHdmdrh yg ne§ï ksoyia lsÍug ;d;aúl úl,amhla fkdue;s jk wdldrfhka w;S; isÿùï 

m%;sM,hla fia mek ke.=K jHdmdrh ffk;sl fyda iïuq;sl ne§ulg ,lalrk isÿùuls' 

2' m%;smdokhla 

ld,h fyda m%udKh ms,sno wúksYaÑ;;djhla iys; j.lSuls' 

(,l=Kq  04) 

       (uq¿ ,l=Kq  10) 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 B fldgfiys wjidkh 
 



 

             11                                                 ^301& uQ,H  jd¾;dlrKh  
  

301/FAR 

wksjd¾h m%Yak 03 
(uq¿ ,l=Kq 50) 
 

wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :  
mßÉfþoh 03 fldgi I -  m%isoaO lsÍfï wruqK u; iSñ; iud.ul uQ,H m%ldYk ms<sfh, 
lsÍu  

(a) 
iSud iys; ßpâ fmdÿ iud.u 

2023$03$31 Èfkka wjika jir i|yd ,dNd ,dN iy fjk;a úia;SrK m%ldYkh 

 (re.’000) 
úl=Kqï  295,000 

úl=Kqï msßjeh (134,000 + 800) (W - 6) (134,800) 

o< ,dNh 160,200 

fjk;a wdodhï  (W - 5) 8,608 

 168,808 
wvq l,d - úhoï  

fnodyeÍfï úhoï (W - 3) (32,000) 

mßmd,k úhoï (W - 2) (48,200) 

uQ,H úhoï (W - 4) (10,500) 

  

nÿ fmr  ,dNh 78,108 

wdodhï nÿ (W - 8) (6,250) 

nÿ miq ,dNh 71,858 
fjk;a úia;S¾K wdodhï 5,000 

uq¨ úia;S¾K wdodhu 76,858 

(,l=Kq  10) 

(b) 
iSud iys; ßpâ fmdÿ iud.u 

2023$3$31 Èkg uQ,H ;;a;aj m%ldYh 

 (re.’000)                                                                                                                                     (re.’000)                                                                                                                                     
j;alï   
cx.u fkdjk j;alï   
foam, msßh; iy  WmlrK    143,800 

   
cx.u j;alï   

f;d.h  (47,000 -800) (W - 6) 46,200  

fjf<| ,eìh hq;= oE (16,500 + 800 - 692)  16,608  

,eìh hq;= wdodhï nÿ (W - 8) 2,900  
fmr f.jqï .dia;= 9,000  
uqo,a yd uqo,a iudk oE 20,975 95,683 

uq¨ j;alï  239,483 

   
ysñlï iy j.lSï   

C  fldgi 
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m%ldYs;  m%d.aOkh 120,000  

m%;Hd.Kk ixÑ;h 5,000  
r|jd.;a bmhqï 91,358 216,358 

   
cx.u fkdjk j.lSï   

l,anÿ Khysñ (W - 1) 5,806  
mdßf;daIslh i|yd m%;smdok 9100  14,906 

   
cx.u j.lSï   
fjf<| f.úh hq;= oE  6,500  

l,anÿ Khysñ (W - 1) 1,219  
f.úh hq;= ú.Kk .dia;= 500 8,219 

     

uq¿ ysñlu iy j.lSï  239,483 

(,l=Kq  08) 

(c)  
iSud iys; ßpâ fmdÿ iud.u 

2023$3$31 ka wjika j¾Ih ioyd ialkaOh fjkia ùfï m%ldYh  

    (re.’000) 
 m%ldYs; 

m%d.aOkh 
m%;Hd.kk 

ixÑ;  
rojd.;a 
bmhqï 

tl;=j 

2022$4$1 g fYaIh 120,000 - 19,500 139,500 

bvï m%;Hd.Kkh -    5,000     5,000 
ld,Éfþofha ,dNh -            71,858 71,858 

2023$3$31 g fYaIh 120,000 5,000 91,358 216,358 

 
 (,l=Kq  03) 

(d)  
igyk 04 - foam," msßh; iy WmlrK fjkiaùï oelafjk igyk 
 
msßjeh $ m%;Hd.Kk ñ, bvï hka;% fudag¾ r: tl;=j 

 

msßjeh $ m%;Hd.Kk bvï f.dvke.s,s hka;%   
fudag¾ 

r: 

j;alï 
Ndú;d 
lsÍfï 
whs;sh 

tl;=j 

msßjeh $ m%;Hd.Kk 
wdrïNl fYaIh 

70,000  45,000  44,000  17,000   176,000  

tl;= lsßï      15,000 15,000  
bj;a lsÍï $ udre 
lsÍï 

   (7000)    (7,000)  

m%;Hd.Kkh 5,000     5,000 

2023'03'31 Èkg 
fYaIh 

75,000  45,000  44,000  10,000  15,000 189,000  

iuqÉÑ; laIh       
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wdrïNl fYaIh   16,000   8,500    6,000     30,500   
j¾Ih ioyd laIh  900  8,800  2,000  3000 14,700  
bj;a lsÍï         
m%;Hd.Kk       

31.03.2023 oskg 
wjika fYaIh  

- 16,900  17,300  8,000  3,000 45,200  

OdrK w.h 

31.03.2023 
     143,800  

 
 (,l=Kq  04) 

 
fmr jev - 
W-01  
jir wdrïNl 

fYaIh 
fmd<sh jdrslh m%d.aOkh wjidk 

fYaIh 

1 8,000,000 2,000,000 2,975,000    975,000 7,025,000 

2 7,025,000 1,756,250 2,975,000 1,218,750 5,806,250 

3 5,806,250 1,451,562 2,975,000 1,523,438 4,282,812 

4 4,282,812 1,070,703 2,975,000 1,904,297 2,378,515 

5 2,378,515    594,629 2,975,000 2,380,371 - 
 
 
W 02 – my; i|yka úhoï wvq lsÍfuka miq noaog fmr ,dNh ,efí' 
 
            fYaIh  ( fYaI msßlaiqfï)              35,000 

            laIh   - f.dvke.s,s                           900 

                           hka;%                                   8,800 

            ú.Kk .dia;=                                     500 

           jßmkï  12,000 x 3            3,000 
                                                4 

                                                      

                                                     48,200 

W 03 – fnodyeÍfï úhoï 

fYaIh  ( fYaI msßlaiqfï)           =       27,000 
r: laIh                               =         2,000 
Ndú; whs;sh laIh                     =         3,000 
                                                       =       32,000 
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W 04 – uq,H úhoï 
 
fYaIh  ( fYaI msßlaiqfï)          =   8,500 
l,anÿ fmd,S úhou                   =   2,000 
                                                     =  10,500 
 
W 04 –  fjk;a wdodhï  
 
fYaIh  ( fYaI msßlaiqfï)            =   7,100 
nÿ fmd,S                                       =      800 
wvudK Kh wê fjkalsÍï     =      708 
                                                       =    8,608 
 
W  06  
msßjeh                                                                    =   3,800 
Y+oaO Wm,íê w.h (6,000 x 1,000 x 50%)       =   3,000 
wê ;lafire jákdlu                                       =      800 
 
W – 07    

wvudk Kh ioyd m%;smdok 
,d$,d 
m$f.$ fYaIh 

              708 

              692  

b$f.$ fYaIh                         1,400 

        

 1,400  1,400 

W3- nÿ úhou 
wdodhï nÿ  

uqo,a           12,400    b$f.$ fYaIh                      
,d$,d 

3,250 

6,250 
    m$f.$ fYaIh 2,900  

 12,400  12,400 

            (uq¨ ,l=Kq  25) 

kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :  

mßÉfþoh 04 - uQ,H yd uQ,H fkdjk o;a; yd f;dr;=re w¾: oelaùu 

 (A) 
wkqmd;h  iQ;%h  2023 

 i& o< ,dN 
wkqmd;h 

o, ,dNh / úl=Kqï ×  100 = 136,800/360,000 ×  100 

= 38% 

ii& cx.u 
wkqmd;h 

 cx.u j;alï  / cx.u j.lSï = 82,200/ 49,200 

= 1.67 

 iii&  laI‚l 
j;alï 
wkqmd;h 

 laI‚l j;alï$ cx.u j.lSï = (82,200 – 48,000) : 49,200 

=  0.69  : 1 
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iv& fjf<o 
Kh tl;= 
lsÍfï ld,h 

idudkH Kh.e;s $ Khg úl=Kqï * 365       = ( 27,000 +26,000) /2 x365 

      360,000 x 80% 

= 26,500 x 365 

    288,000 

= 34 osk 

 v&  f;d. 
rojd .ekSfï 
ld,h 

 idudkH f;d.h $ úl=Kqï msßjeh * 365 = ( 48,000 +40,000) /2 x365 

      223,200 

= 44,000 x 365 

    232,200 

= 69 osk 

vi)     f;da,k 
wkqmd;h 

Kh m%d.aOKh $ ialkaO m%d.aOkh =16,000/148,880 

=  10.75%   

vii) fmd<S 
wdjrK 
wkqmd;h 

nÿ fmr Y=oaO ,dNh  ¬  fmd,sh $ fmd,sh =(23,500 + 12,500)/12,500 

= 36,000  

    12,500 

= jdr 2.88  

viii) ,dNdxY  
wdjrK 
wkqmd;h                                                                                                                        

nÿ miq ,dNh $ uq¿ ,dNdxYh   =18,095/3000 

= jdr 6.03     

                                  (,l=Kq  08) 

(b)   ld¾hlaIu;djh  

       wkqmd;h rcrg iud.u l¾udka;h 
 f;d. rojd.ekSfï ld,h  osk 69 osk 55 
 Kh .e;s tl;= lsÍfï ld,h osk 34 osk 30 

 
 
f;d. rojd.ekSfï ld,h 

f;d.hla wf,ú lsÍfï§ f;d.h jHdmdrh ;=< /fok ld,h l¾udka;fha§ Èk 55 la jqjo 

rcrg iud.ug tA ioyd Èk 69 g wdikak ld,hla .kq ,nhs' rcrg iud.u f;d. wf,ú lr 

.ekSu ioyd olajkq ,nk Wkkaÿj wvq nj ñka f.kyer olajhs' ;jo mdßfNda.sl wjYH;d 

fidhd fkdn,d f;d. ñ,§ .ekSu ;=, fiñka p,kh jk f;d. mej;Suo fuhg fya;=úh 

yelsh' f;d. l<uKdlrKh w;ska n,k l, iud.u ÿ¾j, ;;a;ajhl isákq we;' 

 

Kh .e;s tl;= lsÍfï ld,h 

Kh tl;= lr .ekSu iïnkaOfhka n,k úg§ iud.u tA ioyd l¾udka;fhys wfkl=;a wdh;k 

j,g idfmalaIj jeä ld,hla .kq ,nhs' l¾udka;fha Kh.e;sfhl=f.ka uqo,a whlr .ekSu 

ioyd idudkHfhka Èk 30 la .; l,o rcrg iud.u tA ioyd Èk 34 la .; lrkq ,nhs' Khg 

úlsŒfï§ kqiqÿiq Kh wkqu; lsÍula fyda Kh tl;= lr .ekSfï l%shdj,sfhys wld¾hlaIu 

nj;a fmkakqï lrhs'  
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øjYS,;djh  
 

wkqmd;h rcrg iud.u l¾udka;h 
cx.u wkqmd;h 1.67 2 

laI‚l j;alï wkqmd;h 0.6 0.9 
 
cx.u wkqmd;h 

l¾udka;fha cx.u wkqmd;h 2 la jk w;r rcrg idud.fï cx.u wkqmd;h 1'67 ls' bka 

woyia jkafka rcrg iud.ug jvd l¾udka;fha wfkl=;a wdh;k cx.u j.lSï j,g uqyqK 

§u ioyd cx.u j;alï mj;ajdf.k hhs' cx.u wkqmd;h w;ska n,k l, rcrg iud.fï 

øjYS,;djh ÿ¾j, ;;a;ajhl mj;S' 

 

laI‚l j;alï wkqmd;h 

laI‚l j;alï wkqmd;fhka woyia lrkqfha cx.u j.lSï ioyd uqyqK §ug we;s øjYS, cx.u 

j;alï fldmuK m%udKhla mj;skafkao hkakhs' tu wkqmd;h f.k ne¨jo rcrg iud.u 

cx.u j.lSï 1 ioyd laI‚l j;alï 0'6 lao l¾udka;h 0'9 lao mj;ajdf.k hk njhs' tA 

wkqj øjYS,;djh w;ska rcrg iud.u isákqfha ÿ¾j, ;;a;ajhlhs' 

    (,l=Kq  04) 
                                                                     (uq¿ ,l=Kq  12) 

10 jk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re :  

mßÉfPaoh 05 II fldgi - tAldnoaO uQ,H m%ldYk 
 (a).    
 w;am;a lr.ekSfï lS¾;skduh  
                                                                       re'ñ,shk  
       wdfhdackh                                                       500 

       ¬  md,kh fkdjk ysñlfuys OdrK w.h                     140    

                                                                          640 

       wvq l,d  

           yÿkd .kakd ,o Y=oaO j;alï j, idOdrK jákdlu     ^600& 

       lS¾;skduh                                                        40 

 
     (,l=Kq  03) 

  (b).                                                                
                               iSud iys; wñ;d fmdÿ iud.u 

                2023$03$31  wjika j¾Ih i|yd tAldnoaO úia;SrK wdodhï m%ldYh 

                                                              (re .’000) 
úl=Kqqï  (1,050,000+550,000-144,000) 1,456,000 

úl=Kqï msßjeh  (651,000+330,000-144,000+7,500) (844,500) 

o< ,dNh 611,500 



 

             17                                                 ^301& uQ,H  jd¾;dlrKh  
  

301/FAR 

fjk;a wdodhï   

l<uKdlrK .dia;= (24,000-24,000)           - 

fmd<S wdodhu (25,000 – 5,000 )             20,000 

 fudag¾ r: bj;a lsÍfuka we;s jQ ,dN (42,000+14,500-2,000)              54,500  

 686,000  

úhoï  

fnodyeÍfï úhoï (109,000 + 79,000 – 400)  (187,600) 

mßmd,k úhoï  (135,000+95,000-24,000) (206,000) 

uQ,H úhoï(45,000+6,000-5,000)   (46,000) 

    

nÿ fmr ,dNh   246,400   

wdodhï nÿ (20,900) 

nÿ miq ,dNh   225,500 

   

fjk;a úia;SrK wdodhï  30,000  

uq¿ úia;SrK wdodhï 255,500  

  

fmr jev   

W1 - Wm,íê fkdjQ ,dNh    }  45"000$120*20   

                                 }  7"500 

W2 - r:h úlsŒfuka ,o Wm,íê fkdjQ ,dNh 

               úl=Kqï ñ,     }  10"000 

               OdrK w.h     }  ^8"000& 

               ,dNh           }   2"000 

 W3 - wê laIh m%udKh  

       iñ;d fmdÿ iud.u l, laIh m%udKh } 2"000   ^10"000$5&  

       iuQyhg wkqj wjYH laIh m%udKh     } ^1"600&&  ^8"000$5&    

       wê laIh m%udKh                         } 400 
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W4 - wka;¾ iud.ï .kqfokq 

 wka;¾ iud.ï úl=Kqï re'144"000 

 wka;¾ iud.ï  l<uKdlrK .dia;= re 2"000 * 12  } 24"000 

 wka;¾ iud.ï fmd,sh re'5"000 
(,l=Kq  10) 

 
(uq¨ ,l=Kq  13)

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  

 
These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The fundamental 

objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designs especially for the 

benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to assist them with the 

exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding as well as stay 

relevant in the art of answering questions at examination level. 
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